

**Aprīlis**

Aprīli draudzes vispārīgām vajadzībām esam iztērējuši **Ls 13 342**, bet saziedojuši – **Ls 16 110**.

Ziedojamu Draudzes centram bijis rekordmaz: saziēdoti vien **Ls 1420**, bet izdoti **Ls 742**.

**Maijs**

Vēstules iznākšanas brīdī izdevumi draudzes vispārīgām vajadzībām bija **Ls 15 000**, bet ieņēmumi – **Ls 14 900**.

Draudzes centra vajadzībām saziēdoti **Ls 1600**, bet izdoti – **Ls 1160**.

## NOTIKUMU KALENDĀRS

**10. un 12. jūnijā 18.00**  
Iesvētību dievkalpojumi.

**19. jūnijā**  
Krimuldā notiks Diakonijas darbinieku rekolekcijas "Svētības ceļš".

**24. jūnijā 18.00**  
Jāņa Kristītāja dienas dievkalpojums.

**No 1. jūnija līdz 31. augustam**  
Mūsu dievnams ir atvērts katru dienu no 12.00 līdz 18.00. Aicinām izmantot šo iespēju pabūt klusumā un pārdomās!

**5., 12., 19. un 26. jūlijā 19.00**  
Draudzes centrā notiks pirmslaulību semināri. Vadīs virsmācītājs K. Simanovičs.

**Piedzīvo un mācies XXL milestības attiecības Dieva ģimenē!**

**Sākusies pieteikšanās tik ļoti gaidītajam notikumam – mūsu draudzes vasaras nometnei.**

Nometne notiks 2010. gada **2.–4. jūlijā**  
Ķečos pie Ungura ezera Raiskuma pagastā,  
un tās tēma būs: "Kā Dievs darbojas manā dzīvē?"

Nometnē paredzētas lekcijas, Bībeles stundas, diskusijas, interešu darbnīcas, radošs uzdevums, svētbrīži un dievkalpojums. Jaunu un interesantu garīgo pieredzi, piedaloties nometnē, var gūt gan pieaugušie, gan bērni, jo visi kopā esam Dieva ģimene. Aicināsim līdzīgi uz nometni arī draugus un tuviniekus, kuri vēl nav kristieši un/vai draudzes locekļi.

**Pieteikšanās nometnei notiek** līdz 27. jūnijam, aizpildot anketu draudzes mājaslapā [www.rigasluteradraudze.lv/notikumi](http://www.rigasluteradraudze.lv/notikumi) elektroniski vai personīgi draudzes kancelejā. Nometnē jāierodas 2. jūlijā no 18.00 līdz 20.00, un tā beigsies 4. jūlijā aptuveni 17.00.

**Kā turp nokļūt?**

- Braucot uz Ķečiem ar personisko transportu, vadīsimies pēc izdrukātās kartes, kas atrodama mūsu mājaslapā, un speciālajām ceļa norādēm.
- Vecāki cilvēki nometnē varēs nokļūt ar šim nolūkam pasūtītu transportu, autobusa biļetes iegādājoties draudzes kancelejā (viena biļete abos virzienos – Ls 5, vietu skaits ir ierobežots). Autobuss uz nometni izbrauks 2. jūlijā 16.30 no Draudzes nama Indriķa ielā 8. Atpakaļ uz Rīgu autobuss no Ķečiem izbrauks 4. jūlijā 17.30.
- Dodoties uz nometni 2. jūlijā ar vilcienu Rīga→Valga (dīzeļvilciens 668P) no Rīgas Centrālās dzelzceļa stacijas plkst. 18.15, Cēsu stacijā aptuveni 19.40 mūs sagaidīs autobuss un aizvedīs līdz nometnes vietai – Ķečiem.

**Kā mēs tur dzīvosim?** Ņemsim līdz teltis un guļammaisus, jo dzīvojamās telpas izmantot nevarēs! Brokastis, pusdienas un vakariņas tiks nodrošinātas visiem nometnes dalībniekiem. Darbosies bufete (kafija, tēja, uzkodas).

**Kāda ir dalības maksa?** Pieaugušajiem – Ls 10 (bez ēdināšanas – Ls 3); 4–7 gadus veciem bērniem – Ls 5; līdz 3 gadus veciem bērniem – bez maksas.

**Kā samaksāt par dalību nometnē?**

1. Personiski draudzes kancelejā.
2. Internetbankā. UZMANĪBU! Izmantojot šo iespēju, maksājuma uzdevumā OBLIGĀTI jānorāda "Rīgas Luterā draudzes vasaras nometnes dalības maksa" un uz nometni OBLIGĀTI jāpaņem līdzīgi maksājumu apstiprinoša izdrukā. Tā nometnē būs jāuzrāda, lai saņemtu ēdināšanas talonus.

**Kādi ir ierobežojumi?**

Sākot ar 14 gadu vecumu, ja vecāki pusaudzim nebrauc līdzī, piesakoties dalībai nometnē, nepieciešama vecāku piekrišana.

Plašāka informācija pie nometnes rīkotājas Santas Aumeisteres (tāl. 29953628; e-pasts: [pasakumi@luteradraudze.lv](mailto:pasakumi@luteradraudze.lv)). Nometnes laikā šis tālrunis būs pieejams visu diennakti (gan informācijai, gan neparedzētiem gadījumiem).

**P.S. Paņemiet līdzī T kreklu vai citu apģērba gabalu, uz kura iemūžināt XXL milestības zīmi!**

# VĒSTULE NO NĀCARETES



TĀ SAKA TAS KUNGS:  
"MEKLĒJIET MANI, TAD JŪS DZĪVOSIET."  
AMOSĀ 5:4

[www.rigasluteradraudze.lv](http://www.rigasluteradraudze.lv)

jūnijs

2010

Tā saka Tas Kungs: "Meklējiet Mani, tad jūs dzīvosiet."  
Amosa 5:4

Trīsvienības svētki ir nevis sarežģītākie, bet vienkāršākie kristietības svētki. Tie atklāj mums tās attiecības, kurās dzīvo Dievs pats un kuras Viņš ar visu savu spēku, pacietību un mīlestību vēlas nodot un iemācīt mums, izplatīt tās visā cilvēcē, lai visa zeme būtu debesu pilna, lai tā, kā dzīvo debesis, sāktu dzīvot arī zeme.

Trīsvienība ir tāda dzīve un attiecības, kurā trīs brīvas un pastāvīgas un cita no citas atšķirīgas personas ir kopā nedalītā vienotībā, mīlestībā, saskaņā, cieņā un savstarpējas sapratnes lokā. Tās ir attiecības, kurās nevis katrs skrien savā virzienā vai cenšas pārējos pārspēt, bet gan viens ceļš, pa kuru kopā iet dažādas, bet nedalīti vienotas personas. Vasarsvētki mūs aicina uz šādu iekšēju garīgu briedumu, kas līdz galam top redzams Trīsvienībā. Tēvs, Dēls, Svētais Gars – tie nav savā starpā sajaukušies, tie nav cits citam pretī un pretrunās stāvoši, tie arī nav trīs dažādi, savstarpēji konkurējoši dievi, bet viens Dievs, kas sevi apvieno atšķirīgo, citādo, integrējot to vienā veselumā, vienā kopībā.

Dažkārt šķiet, ka Trīsvienība ir kaut kas bezgala abstrakts un teorētisks. Taču patiesībā ir gluži pretēji. Nav nekā praktiskāka un arī grūtāka par uzdevumu ne tikai pieciest atšķirīgo un šobrīd svešo, nesaprotamo, ne tikai *kaut kā* sadzīvot dažādajiem, rūpīgi izvairoties no *minu laikiem*, bet redzēt un pieņemt atšķirības, dažādās garīgā brieduma pakāpes, dažādās dāvanas, *dzīves lietas*, nevairsties no tā, kas mūs atšķir, un vienlaikus piedzīvot nedalītu kopību, sajūst otru

kā savējo, dzirdēt no otra to valodu, kuras vārdos un noskaņās katrs sadzird to, ko saprast, kurā atveldzēties, kurā augt un attīstīties ilgojas viņa dvēsele.

Kaut ko no šīs nedalītās vienotības varējām sajūst Citādajā dievkalpojumā Vasarsvētkos, kad Baznīcas dzimšanas dienu svinējām nevis tikai paši savējo lokā, bet aicinājām šajos svētkos kopā būt visai sabiedrībai – cilvēkiem *no visādām tautām zem debess*. Tieši tajā, ka mums visiem bija kopīgs iemesls, kopīgs mērķis, kopīgas sāpes un sajūta, ka tikai kopā mēs varam šo Vecāku māju pavirzīt uz priekšu, tajā, ka bija šī valoda, kuru katrs sadzirdēja kā savējo, atklājās īstais Vasarsvētku Gars, kurš ne tikai mūs, bet visu zemi piepilda, visu sabiedrību aizskar, aizkustina, savīļo.

Ir padarīts liels darbs. Izmantojot šo iespēju, saku lielu un sirsnīgu paldies visiem, kas atbalstīja Citādā dievkalpojuma mērķi – ziedoja, dziedāja un muzicēja, organizēja, aizlūdza un citādi deva no sevis labāko. Vecāku mājas iekārtošanai savācām Ls 1702. Paldies, paldies, paldies!

Zīmīgi, ka Vasarsvētkos, kad Pēteris savu sprediķi bija beidzis, cilvēki jautāja: *Brāļi, ko lai mēs darām?* Spēja pieņemt citādo, būt ne tikai sev, bet arī *citiem*, redzēt un priecāties par otra *dažādību*, vienlaikus piedzīvojot nedalāmu vienotību, sajūtu, ka mēs visi esam *savējie*. Šīs spējas, šī *Gara* mūsos nav ļoti daudz. Tāpēc nepaliksīm pie piedzīvotā un padarītā, bet gan paturēsim prātā jautājumu – ko vēl *lai mēs darām* lietas labā, lai Trīsvienība nepaliktu tikai debēs, bet iemājotu arī uz zemes, mūsos, draudzē, Baznīcā, visā sabiedrībā...

Mācītājs **Linards Rozentāls**

## Sveicam mūsu draudzes simtgadnieci!

Dievs ir mans svētības avots un mans gods, mana stiprā klīnks, mans patvērums ir Dievs.  
Ps. 62:8



**28. maijā** draudzes vecākā locekle **Erna Žaugro** svinēja **100.** dzimšanas dienu. Sirsnīgi sveicam un vēlam Dieva svētību turpmākā dzīves ceļā!

## Pēdējā laikā labākais notikums



Tie ir tikai divi no neskaitāmajiem pozitīvajiem komentāriem par Vasarsvētkos notikušo Citādo dievkalpojumu. Šoreiz labdarības dievkalpojumā saziētos līdzekļus, 1700 latus, veltījām Bērnu klīniskās slimnīcas Vecāku mājas atbalstam (nama iekārtošanai).

Pasākumā piedalījās daudz Latvijā iemīļotu mūziķu – Linda Leen, Intars Busulis, Amber, Jānis Apeinis, Laimis Rācenājs, *Lady'sweet*, grupa *Sweetwaterz*, kā arī mūsu pašu draudzes mūziķi – draudzes ģitāristu ansamblis, koris un bērnu ansamblis.

Pasākumu rīkoja un atbalstīja mūsu draudze, Bērnu slimnīcas fonds, laikraksts *Diena*, kustība *www.lielēm.lv*, sociālais tīkls *draugiem.lv*, Rīgas dome, restorāns *Tikai Karotes*, kā arī *Ekovirtuve*, *Maxima*, *Aldaris* un *Maijas saldējums*.

Šis ir pirmais lielais mūsu draudzes projekts, kuru mēs īstenojam nevis savām vajadzībām, bet *citiem*, šoreiz – Vecāku mājai. Kā raksta D. Bonhēfers, baznīca ir *citiem*. Jo, ja tā būs, tad neviens vairs nejutīsies šajā pasaulē kā *cits*, bet visi jutīsies kā savējie. Tā ir lielā Vasarsvētku vēsts, kura sāka skanēt toreiz, kad sanāca kopā dažādās tautas un piepeši sajūta, ka kaut kas viņus vieno. Tā bija viena valoda, kurā var saprasties, viens virziens, kurā var skatīties un uz to iet, piedzīvot, ka mūsu vidū pastāv šāda Dieva veidota, izlieta, dāvāta vienotība, kādu mēs nekad paši nevaram izveidot. Šī vēsts ir sākusi skanēt toreiz, pirmajos Vasarsvētkos, un turpina skanēt ikreiz, kad esam gatavi kļūt nedaudz lielāki, nedaudz garīgi nobriedušāki nekā līdz šim. Vasarsvētki ir brieduma svētki. Mēs visi kopā to varējām piedzīvot.

**Liels, liels paldies visiem vēlreiz!**

## NO DRAUDZES LOCEKĻA DRAUDZES LOCEKLIM

**Kristīne:** "Esmu mazliet pazudusi no aprītes draudzē, bet ar patiesu prieku gaidu atkalredzēšanos Vasarsvētkos pie jums! Mūsu ģimenei šis pasākums jau izveidojies kā tradīcija. Jau trīs gadus! Paldies, paldies!"

**Dace:** "Pēdējā laikā labākais pasākums! Jo īpaši patika Lindas Leen dziesmas!"

## KALPOŠANAS AKTUALITĀTES

### Draudzes nometnes rīkotājiem nepieciešama **palīdzība**

Lūdzam atsaukties kādu, kurš varētu "ziedot" deviņvietu mikroautobusa izmantošanu nometnes rīkotāju un piederumu nogādāšanai nometnē 2. jūlijā un atpakaļ uz Rīgu 4. jūlijā.

Tāpat lūdzam atsaukties cilvēku, kurš varētu izveidot orientēšanās stafeti ar uzdevumiem bērniem un pieaugušajiem.

Aicinām pieteikties pie nometnes organizētājas Santas Aumeisteres (tāl. 29953628; e-pasts: [pasakumi@luteradraudze.lv](mailto:pasakumi@luteradraudze.lv)).

### Vasaras sezona sākusies

Līdz ar vasaras iestāšanās lielākā daļa darbību pieklusušas līdz rudens sezonai:

- Beigušās Svētdienas skolas nodarbības.
- Vasaras brīvdienās devies Ģimeņu klubs.
- **25. maijā** notika pēdējais draudzes kora šīs sezonas mēģinājums.
- Beidzies Bībeles studiju cikls, nākamais sāksies **8. septembrī**.
- Meditāciju vakari beigsies ar **14. jūnijū** un atsāksies **6. septembrī**.
- Jauns iesvētes mācību kurss sāksies **7. septembrī 19.00** Draudzes centrā.

**Uz tikšanos rudenī!**

### Namturi aizvien meklē palīgus!

Mūsu draudzes Namturības grupa steidzami meklē būvprojektu vadītājus, būvdarbu vadītājus un apsaimniekošanas speciālistus. Vajadzīga profesionālu būvnieku un apsaimniekotāju līdzdalība draudzes nekustamo īpašumu apsaimniekošanā un Draudzes centra būvniecības organizēšanā. Mīļie draudzes locekļi!

**Ar katru no attiecīgajiem speciālistiem varam vienoties par jums ērtāko darbošanās laiku un intensitāti. Dažkārt nepieciešams vien padoms vai īsa konsultācija!**

Aicinām pieteikties personīgi pie Jāņa Stikāna (tāl. 29411371; e-pasts: [janis.stikans@investicijas.lv](mailto:janis.stikans@investicijas.lv)).

### Virsmācītāja atvaļinājums

Draudzes virsmācītājs Kaspars Simanovičs atrodas atvaļinājumā no 24. maija līdz 27. jūnijam.